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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 07 DE ABRIL DE 2003.**********
Aos sete dias do mês de abril do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  quinta  Sessão  Plenária  Ordinária  do ano.  Presentes  os  Vereadores 
ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP),  CARLITO 
SCHIEFELBEIN (PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), PEDRO DE LIMA 
(PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).*************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador PAULO UNFER, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas n rs 

07/2003  e  08/2003  foram  aprovadas  por  unanimidade  de  votos.  Das  correspondências 
recebidas foi lida a de nº 110/2003. Das correspondências expedidas foram lidas as de n rs 

31/2003, 32/2003, 33/2003 e o Ofício circular nº 04/2003. A seguir, foram apresentadas as 
Indicações nrs 46/2003, 47/2003, 48/2003, 49/2003, 50/2003, 51/2003 e 52/2003. No espaço 
do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador RENI BOIJINK disse que as deficiências da rede de 
iluminação pública seriam enfrentadas após o recebimento das lâmpadas já adquiridas; disse 
que esse trabalho já havia iniciado em todo o município, que o mesmo teria continuidade e 
que  a  comunidade  devia  dar  conhecimento  ao  poder  público  sempre  que  houvesse 
necessidade de substituição de lâmpadas; disse que estava aberto o período para inscrição 
dos interessados  em telefonia comunitária e que haveria atendimento do Cartório Eleitoral em 
Agudo na Sexta-feira seguinte; o Vereador VILSON DIAS disse que havia reclamações de 
que alguns contribuintes tinham suas reivindicações atendidas, enquanto outros não, citando 
o caso da estrada de acesso à propriedade Bessow, em Linha dos Pomeranos, que não foi 
recuperada em toda a sua extensão; disse que os moradores de Morro Pelado precisavam 
que sua estrada estivesse em condições para a retirada da safra; falou sobre a necessidade 
de atendimento da demanda de extensão da rede de energia elétrica e de aterramento de 
terrenos  da  Área  Industrial  para  permitir  a  instalação  dos  interessados,  dizendo  que  o 
alavancamento  daquela  área  traria  o  progresso;  o  Vereador  ALDO  HOPPE  disse  que  o 
Executivo  gestionou  com  a  Secretaria  da  Fazenda  do  Estado  para  que  os  contribuintes 
agudenses passassem a ser atendidos não mais em Caçapava do Sul, mas em Santa Maria, 
o que estava ocorrendo desde a Quarta-feira anterior, e que viaturas da Secretaria da Saúde 
estavam  à  disposição  para  levar  documentos  até  lá;  disse  que  o  senhor  Prefeito  havia 
solicitado à Secretaria de Estado da Justiça e da Segurança a destinação de um delegado 
para a Delegacia de Polícia de Agudo; comunicou que teria início o aterramento de terrenos 
da Área Industrial e que, se o tempo permitisse, iniciaria a obra de recapeamento da estrada 
de Porto Agudo; disse que, se houvesse condições climáticas, todo o município seria atendido 
com recapeamento de estradas; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO abriu mão de sua inscrição; o 
Vereador  BETO  MÜLLER  comunicou  que  o  Partido  Progressista  Brasileiro  passou  a 
denominar-se Partido Progressista, cuja sigla era PP, e disse que a mudança seria positiva, 
assim  como  a  destituição  de  Paulo  Maluf  da  Presidência  do  partido;  disse  que  a  saída 
daquele  político  permitiu  que  muitas  lideranças ficassem no  partido  e  convidou  para  sua 
Convenção Estadual a realizar-se no Sábado seguinte; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN 
disse que a  Comissão de Justiça  manteve reuniões que os  gestores  da saúde e  com a 
provedoria do hospital e que reunir-se-ia com o corpo clínico do mesmo e com o Conselho 
Municipal de Saúde para discutir a possibilidade de funcionamento da clínica cirúrgica pelo 
Sistema Único de Saúde em Agudo, já que algumas cirurgias eletivas estavam sendo feitas 
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em outros municípios; disse que estavam sendo recuperadas as estradas de Linha Coronel 
Moreira Cézar, Linha Bugre Chaleira e Linha Araçá e que seriam recuperadas as estradas de 
acesso à Escola Farroupilha que liga à Linha dos Pomeranos e a estrada de Linha São Pedro; 
disse que o Deputado Adolfo Britto e o Coordenador Regional de Obras estavam por vistoriar 
a escolas estaduais e falou sobre a possibilidade de estudo sobre a construção de uma pista 
de “veloterra”; disse que havia aceito o desafio que era a construção, pela administração, de 
um  ginásio  de  esportes  em  Picada  do  Rio  e  que  ele  abraçaria  outras  causas  daquela 
comunidade;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  falou  sobre  a  necessidade  de  patrolamento  e 
colocação de cascalho na estrada de Linha das Flores e de recuperação da calçada defronte 
ao  Centro  Administrativo;  o  Vereador  PEDRO  DE  LIMA cumprimentou  o  Atlético  Clube 
Avenida pela conquista do torneio início do Jacuizão; disse que o serviço feito em ruas da 
cidade  foi  perdido,  já  que  o  calçamento  levantou,  e  questionou  sobre  quem  cairia  a 
responsabilidade sobre o caso, se sobre o empreiteiro ou sobre a Prefeitura, dizendo que 
havia necessidade de maior fiscalização sobre aquele tipo de serviço; disse que a realização 
do mesmo serviço por duas vezes, como foi o caso, significava mau uso do dinheiro público; 
falou sobre a necessidade de colocação de mais material nas estradas de Várzea do Agudo e 
de  recuperação,  com colocação  de cascalho,  na  estrada  de  Coxilha  do  Araçá;  o  senhor 
Presidente disse que participou do Encontro de Integração Intermunicipal “Mulheres 2003”, 
realizado em Cerro  Branco,  e  da inauguração das novas salas  de aula  da Escola  Santo 
Antônio,  quando  destacou  que  os  vereadores  sempre  aprovaram  projetos  das  áreas  de 
educação e saúde e de melhorias das estradas do interior e que a educação dava as mesmas 
possibilidades para jovens do interior e da cidade, embora inviabilizasse a permanência dos 
que pretendiam ficar na agricultura; disse que a Mesa Diretora enviou correspondência aos 
deputados solicitando aprovação de matérias que permitiam o corte e a roçada de capoeirões 
e que criavam programa de crédito para compra de terra por parte de jovens rurais, além de 
sugerir  indenização  por  áreas  consideradas  de  preservação  permanente,  tanto  aos 
proprietários como aos municípios; disse que participou do evento de escolha da rainha e das 
princesas  da  Escola  Willy  Roos,  parabenizando  as  eleitas.  Para  o  espaço  da  TRIBUNA 
LIVRE não havia orador inscrito. No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador RENI 
BOIJINK  disse  que  concurso  público  estava  para  ser  concretizado,  o  que  evitaria  a 
prorrogação de contratos que vinha sendo criticada na Casa; recomendou a aprovação das 
matérias que prorrogavam contratos emergenciais que tramitavam naquela noite dizendo que 
isso permitiria a continuidade de serviços enquanto era providenciado o concurso público; 
disse que estava sendo programado um concurso para vinte e três cargos e para preencher 
quarenta e duas vagas, das quais oito exigiam curso superior,  onze exigiam ensino médio 
completo, cinco exigiam ensino fundamental completo e dezoito exigiam ensino fundamental 
incompleto; relatou os cargos que seriam preenchidos e comunicou que havia sido contratado 
o Instituto Gaúcho de Recursos Humanos para realizar o concurso; disse que o Executivo 
teria o cuidado necessário no momento das nomeações, já que não havia necessidade de 
nomeação  imediata  dos  selecionados;  disse  que  o  grande  número  de  inscritos  que 
provavelmente haveria mostraria a necessidade de uma política de atração de investimentos 
que  gerassem  empregos;  manifestou  preocupação  com  o  impacto  financeiro  do 
preenchimento daqueles cargos, dizendo compreender que a administração saberia manter 
seus gastos  dentro  do que exigia  a lei;  o  Vereador  PEDRO DE LIMA abriu  mão de sua 
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inscrição.  No  espaço  da  ORDEM  DO  DIA tramitavam  os  Projetos  de  Lei  nrs 68/2002-E, 
08/2003-E, 11/2003-E, 12/2003-E, 14/2003-E, 15/2003-E e 16/2003-E. Em Discussão Geral 
sobre o Projeto de Lei nº 68/2002-E, que “Autoriza o Poder Executivo a disponibilizar serviço 
de telefonia móvel às comunidades do interior do município, Câmara Municipal, ASERMA e 
SIPROMA e revoga a lei n.º 1.442/2002”: o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que o 
município devia trabalhar para ampliar a telefonia para membros daquelas entidades, mas 
também para o interior do município; em votação, o Projeto de Lei nº 68/2002-E foi aprovado 
por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 08/2003-E, que 
“Dispõe  sobre  o  pagamento  de  diárias  e  dá  outras  providências”,  nenhum  vereador 
manifestou-se; em votação, o Projeto de Lei nº 08/2003-E foi aprovado por unanimidade de 
votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 11/2003-E, que “Altera a lei municipal n.º 
1.298/2000  –  que  cria  o  Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  Rural  de  Agudo  - 
COMDERA”, nenhum vereador fez uso da palavra; em votação, o Projeto de Lei nº 11/2003-E 
foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº 
12/2003-E, que “Altera a lei municipal n.º 1.394/2001 – que institui o Fundo de Previdência do 
Servidor  -  FUNPREV”,  nenhum vereador  manifestou-se;  em votação,  o  Projeto  de Lei  nº 
12/2003-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral conjunta sobre os 
Projeto  de  Lei  nrs 14/2003-E,  que  “Autoriza  prorrogação  de  contratos  emergenciais  por 
relevante interesse público e dá outras providências”, 15/2003-E, que “Autoriza prorrogação 
de  contratos  emergenciais  por  relevante  interesse  público  e  dá  outras  providências”  e 
16/2003-E, que “Autoriza prorrogação de contrato emergencial por relevante interesse público 
e  dá  outras  providências”:  o  Vereador  ALDO  HOPPE  disse  que  havia  necessidade  de 
prorrogação de contratos emergenciais, já que os mesmos estavam por vencer em breve e o 
concurso  público  levaria  algum  tempo  para  ser  efetuado;  disse  que  havia  necessidade 
daqueles  servidores  para  que  os  trabalhos  tivessem  continuidade,  já  que  haviam  sido 
comprados novos equipamentos; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que aquelas 
matérias  permitiriam que os  novos equipamentos  continuassem em operação,  ou  fossem 
colocados nesta situação, sendo esse o caso de um caminhão que estava por ser entregue; o 
Vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  estava  sendo  providenciado  concurso  público  para 
preenchimento de vagas e que a aprovação daquelas proposições seria um voto de confiança 
ao Executivo e permitiria a continuidade dos serviços; o Vereador VILSON DIAS disse que 
havia consenso em relação à aprovação das matérias e que entendia que as discussões 
estavam  esgotadas;  disse  que  a  crítica  às  contratações  em  situações  anteriores  não 
ocorreram quando a oposição entendeu que eram elas necessárias, mas que sua posição era 
favorável às contratações em discussão e que ganhava força a defesa do concurso público; 
em  votação  conjunta,  os  Projetos  de  Lei  nrs 14/2003-E,  15/2003-E  e  16/2003-E  foram 
aprovados  por  unanimidade  de  votos.  No  espaço  da  PAUTA não  tramitava  nenhuma 
proposição.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o  Vereador  RENI  BOIJINK 
cumprimentou a Mesa Diretora pelo envio de correspondência à Assembléia Legislativa, por 
ele requerido, pedindo prioridade à proposição que alterava o Código Florestal do Estado, 
amenizando  suas  exigências  e  permitindo  que  os  agricultores  realizassem  roçadas;  o 
Vereador VILSON DIAS disse que o primeiro partido ao qual filiou-se foi o PDS, que mudou 
de sigla para PPR, PPB e, agora,  para PP, sempre sem que a maioria dos filiados fosse 
ouvida sobre essas mudanças; disse que isso não acontecia com outros partidos que, ao 
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manterem  sua  sigla,  preservavam  suas  identidades;  em  aparte,  o  Vereador  ARI 
ANUNCIAÇÃO convidou o  Vereador  VILSON DIAS a ingressar  no PMDB; continuando,  o 
Vereador VILSON DIAS disse que não pretendia sair de seu partido, mas apenas manifestar 
que não foi consultado sobre a mudança de sigla; o Vereador ALDO HOPPE parabenizou o 
Vereador BETO MÜLLER pelo seu aniversário que transcorreria na Sexta-feira seguinte; o 
Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que, enquanto o Vereador VILSON DIAS sentia 
dificuldades  para  identificar-se  com  o  novo  partido,  o  Vereador  RENI  BOIJINK  tinha 
dificuldades para afastar-se do governo, atribuindo isso ao fato desse vereador ser servidor 
público  e  manifestando  sua  satisfação  com  tal  fato;  disse  que  as  coisas  boas  da 
administração deviam continuar sendo defendidas; o Vereador PEDRO DE LIMA disse que o 
PDT estava de portas abertas para o Vereador  VILSON DIAS; disse que a Secretaria  da 
Fazenda  estava  notificando  os  proprietários  de  terrenos  baldios  sobre  a  necessidade  de 
realização  de  roçadas  nos  mesmos,  além  de  estar  notificando  sobre  a  necessidade  de 
construção de calçadas nos passeios públicos; salientou que quem não tomasse providências 
seria multado. Após, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão 
ordinária seguinte.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual é 
lavrada  a  presente  ata  que,  após  votada,  vai  assinada  por  quem de  direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AOS 07 DE ABRIL DE 2003.A.S.********************************************************
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